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УВОДНА РЕЧ ПРЕДСЕДНИЦЕ ОПШТИНЕ 

 

 

Предшколско васпитање и образовање у општини Брус је један од 

приоритетних циљева. Стратегија локалног економског развоја (2020-

2027), општине Брус је документ који садржи циљеве и мере за 

унапређење ПВО-а на нашој територији, дефинисани су правци који ће 

допринети унапређењу живота деце. 

 

Општина Брус подједнако води рачуна о свим категоријама деце, 

потребама деце и родитеља. Доградњом четири нове собе за боравак деце 

и реализацију васпитно образовног рада, листа чекања је сведена на 

минимум, и план је да у наредном периоду у сарадњи са ПУ „Пахуљице“ 

одговоримо на потребе родитеља и деце, све у циљу што квалитетнијег 

ПВО-а. Трудимо се да обезбедимо средства за савремену опрему за 

кухињу, која је у већој мери опремљена у последњих пар година. 

Васпитно образовни рад се организује у матичном вртићу, али и у селима 

при школама или у адаптираним просторима МЗ.  

 

Наша намера и циљ је да, колико је то могуће, помогнемо у 

побољшању услова и квалитета живота деце предшколског узраста. 

Шаљемо јасну поруку да бринемо о најмлађим суграђанима, који су 

будућност општине Брус. 

 

 

 

                                                                                               Председница општине 

                                                                                             Валентина Милосављевић 
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Списак скраћеница АП  Акциони план  

ДБПВО  Друштвена брига о деци и предшколско 

васпитање и образовање  

ДЗ  Дом здравља  

ЗОСОВ  Закон о основама система образовања и 

васпитања  

ЗООВ  Закон о основном образовању и васпитању  

ЗПВО  Закон о предшколском васпитању и 

образовању  

ЛСУ  Локална самоуправа  

ИРК  Интерресорна комисија  

МПНТР  Министарство просвете, науке и 

технолошког развоја  

МЗ  Месна заједница  

MICS  Истраживање вишеструких показатеља 

(Multiple Indicator Cluster Survey)  

ОЦД  Организације цивилног друштва  

ПА  Педагошки асистент  

ПУ  Предшколска установа  

ОШ  Основна школа  

ПВО  Предшколско васпитање и образовање  

ППП  Припремни предшколски програм  

РС  Република Србија  

РСЗ  Републички завод за статистику  

СРОС 2020  Стратегија развоја образовања у Србији до 

2020  

УО  Управни одбор  

ЦСЗ  Центар за социјални рад  

ШУ  Школскa управa 
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ПОЛАЗИШТЕ 

 

Стратегија за унапређивање предшколског васпитања и образовања општине Брус 

за период 2021-25 (у даљем тексту Стратегија), иницирана је у оквиру пројекта 

„СУПЕР“ – Подршка реформе система предшколског васпитања и образовања, који 

партнерски реализују , Министарство просвете, науке и технолошког развоја, ЦИП-

Центар за интерактивну педагогију, Министарство финансија, Сектор за уговарање и 

финансирање програма из средстава ЕУ и општина Брус (потписивањем протокола о 

сарадњи), који има за циљ обезбеђивање континуитета рефорсмских промена у 

предшколском васпитању и образовању у Србији развијањем квалитета предшколског 

васпитања и образовања као саставног дела циклуса целоживотног учења, кроз 

подршку локалним самоуправама и предшколским установама. 

Полазишта за израду Стратегије су актуелна документа образовне политике у Србији 

(Стратегијa развоја образовања у Србији до 2020, Закон о предшколском васпитању у 

образовању и Основе програма предшколског васпитања и образовања) на основу којих 

Влада Републике Србије и Министартсво просвете, науке и технолошког развоја, са 

различитим партнерима, интензивно раде на унапређивању система друштвене бриге о 

деци и предшколског васпитања и образовања.  

Стратегија је у сагласности са Стратегијом локалног економског развоја 2010-

2027 општине Брус, која дефинише стратешке циљеве развоја предшколског васпитања 

и образовања.   

Стратегија подржава остваривање принципа Конвенције Уједињених нација и 

Општег коментара 7 Комитета УН о остваривању права детета у раном детињству:  

• Деца имају право на живот, опстанак и развој који укључује физички, емотивни, 

психосоцијални, когнитивни, друштвени и културни сегмент.  

• Дете не сме да буде дискриминисано по било ком основу, а нарочито не по основу 

своје етничке припадности, језика, вере, порекла, боје коже, сметњи у развоју и сл.  

• При доношењу свих одлука или извршења поступака који утичу на дете или децу као 

групу, мора бити примењено начело добробити за дете (најбољи интерес детета), а то се 

односи како на законодавна тела, предшколске установе, тако и на породицу.  

• Деци се мора дозволити да активно учествују у програмским питањима која се тичу 

њиховог живота и допустити им да се слободно изражавају.  
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   Стратегија се ослања на дефинисане циљеве развоја. 

 

 

 

ОПШТИНА БРУС –СТАНОВНИШТВО И ПОКАЗАТЕЉ 

ДРУШТВЕНО-ЕКОНОМСКЕ СТРУКТУРЕ 

 

Општина Брус се налази у централном делу Републике Србије и припада 

Расинском округу. Административни центар општине је град Брус. Општина Брус 

са својих 605 km² обухвата падине Копаоника, долину реке Расине и део 

жупског виногорја. Према Пројекцији Завода за статистику  2017. године, на 

територији општине живи 15.024 становника( што је за 3.199 становника мање у 

односу на 2004.годину) у 58 насеља у 39 МЗ. Град Брус је  са просечном 

надморском висином од 450 метара, а сама општина је распрострањена од 

350м до2017м надморске висине. 

 

 

Према подацима Републичког Завода за статистику, у публикацији - Општине и 

градови 2018.година1, а на основу пописа од 2011. године, општина Брус има 16.317 

становника, од чега су 8.375 (51,33%) су мушкарци, а 7.942 (48,67%) су жене. 

Становници овог града у укупној популацији Србије учествују са 0,227%.Пунолетних 

становника је 13.717, од чега су 7.017 мушкарци, а 6.700 жене. Просечна старосна доб 

износи 44,8 година, при чему је просечна старост мушкараца 43,8, а жена 45,8 година. 

Према подацима Виталне статистике РЗС из 2017. године природни прираштај је 

негативан и износи – 11‰.? 

 
1Извор: Општине и региони у Републици Србији, Републички завод за статистику, 2018 

(http://publikacije.stat.gov.rs/G2018/pdf/G201813045.pdf). 

 

 

 

 

 

http://publikacije.stat.gov.rs/G2018/pdf/G201813045.pdf
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У општини Брус поред негативног природног прираштаја евидентана је и миграција 

становништва. Према подацима Општинске управе Брус само у 2019. години са 

теритотије општине се одселило 137 пунолетних особа од којих је и значајан број 

породица са децом. 

 

Према етничком саставу, на основу пописа од 2011. године, становништво општине 

Брус чине припадници неколико националности, од чега су најбројнији: Срби – 97,64 

%, Роми – 0,56%, Црногорци – 0,08 %, Муслимани – 0,067 %.  Остали народи 

заступљени су у знатно мањем броју а око 0,37 % нису се изјаснили у вези са овим 

питањем.  

 

Према последњем попису становништва од 2011. године, образовна структура 

становника, старости 15 година и више, је следећа: без школске спреме – 1.042 (7,29%), 

непотпуна основна школа – 2.665 (18,64%), основно образовање – 3.574 (25%), средње 

образовање – 5.799 (40,56%), више образовање - 552 (3,86%), високо образовање - 629 

(4,4%), непознато - 35 (0,24%). 
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ФИНАНСИЈСКА ИЗДВАЈАЊА ОПШТИНЕ ЗА ДЕЦУ 

 

 

Регресирање трошкова за ПВО опредељено буџетом, износило је за 2019.годину 

59.961.000,00 РСД (укупна издвајања за остваривање  делатности). Максималан износ 

који родитељи плаћају је 20% од економске цене  услуга. 

 

Из буџета општине Брус од 80-100% регресирају се трошкови боравка деце из 

следећих категорија:  

 

• треће и свако наредно дете у примарној породици100%, 

• деца корисници материјалног обезбеђења породице 100%,  

• деца без родитељског старања смештена у старатељску или хранитељску породицу, 

под условом да остварују право на дечји додатак,  на територији општине Брус 100%,  

• деца са сметњама у развоју 100%,  

• друго дете из породице  у вртићу 84%, 

•деца самохраних родитеља84%, 

• остала деца 80%. 

Из буџета се издвајају средства за превоз деце која похађају припремно 

предшколски програм, а припадају мрежи предшколске установе чија је кућа удаљена 

више од 2km од предшколске установе или најближе васпитне групе. 

Упис деце се организује јавним Конкурсома, а приоритет приликом уписа имају 

деца из друштвено осетљивих група. 
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ПРЕДШКОЛСКА УСТАНОВА 

 

 

ПВО у општини Брус остварује се у ПУ «Пахуљице» за сву децу од једне године 

до поласка у школу. Установа располаже са једним објектом у Брусу (1828м2), где је и 

седиште установе и једним објектом у Блажеву који је предат на коришћење 

Географском факултету, Универзитета у Београду и претворен је у научно 

истраживачку базу.  У сеоским срединама установа организује васпитно образовни рад 

са децом   у адаптираним просторима при школама и МЗ. 

Основна делатност установе је васпитање и образовање, нега и исхрана, 

превентивно-здравствена   и социјална заштита деце узраста од једне године до поласка 

у школу. 

Полазећи од Општих основа предшколског  програма, добијених информација од 

родитеља о жељеном програму и могућностима установе, организују се следећи 

програми: 

⚫ Програм неге и васпитања деце до три године, 

⚫ Програм предшколског васпитања и образовања деце од три године до укључивања 

у програм припреме за школу, 

⚫ Припремни предшколски програм  (у целодневном и четворочасовном програму) 

Поред претходно наведених редовних програма установа организује и друге 

различите облике и програме васпитно-образовног рад:  Играоница, Школа енглеског 

језика, Програм плеса, Спортека -такмичарска играоница, Мизичка радионица, 

Ликовни атеље, Излет, Рекреативни боравак деце, Тродневни боравак деце у вртићу 

“Другаријада”, Пригодни програми “Дечја недеља”, “Моја машта, може свашта”, “Игре 

без граница”, “Завршна приредба”. 

Установа тренутно има 45 запослених и 366 деце у 18 група. У седишту установе 

има  12 група, а 10 група у сеоским срединама. 

 У објекту у Брусу организује се целодневни програм у трајању од 10 сати и то: 
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    4 групе деце узраста од 1 до 3 године-76 деце, 

    5 група деце узраста од 3 до 5,5 година-127 деце, 

    3 групе деце узраста од 5,5 до поласка у школу ППП-80 деце,  

што укупно износи 12 група и 283 деце у објекту у Брусу или 80.8% обухвата 

предшколске деце у градској средини. 

У сеоским срединама организује се ППП на 4 часа у мешовитим групама (узраст 

деце од 4 до поласка у школу), у 10 група са 83 деце, што представља 20,9% обухвата 

предшколске деце у сеоским срединама.  

Укупан процеат обухвата предшколске деце ПВО у општили Брус износи 48,9% 

и то: обухат деце од 1 до 3 године 38,3%, 

обухват деце узраста од 3 до 5,5 година 63,7 %, (у сеоским срединама 28,3%) 

обухват деце узраста од 5,5 до 6,5 година 98,7%. 

Од укупног броја уписане деце 0,54% су деца са којом се ради по ИОП-у, 2,4% 

деца Роми, 9,2 % деце која користи социјалну помоћ.  

Специфичност општине је велика разуђеност и велика удаљеност сеоске деце, како 

до породица са децом,  тако и до најближих васпитних група, што отежава доступност 

ПВО за свако дете. 

 

 

 

 

 

Графикон 1. Приказ броја обухвата деце ПВО 
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Грфикон 2. Приказ броја рођене предшколске деце на територији општине Брус  

 

 

 

Кадровски капацитети ПУ “Пахуљице” 

Запослени у установи имају следеће профиле стручности према специфичним 

областима рада:   руководећи кадар (директор), васпитно-образовни кадар (васпитачи, 

медицинске сестре васпитачи, стручни срадник педагог), превентивно-здравствени 

кадар (медицинска сестра на превентивно-здравственој заштити), административно-

правни и финансијски кадар (правници и рачуновотство), кадар за одржавање хигијене 
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објекта (спемачице), кадар за припремање хране (кувари и сервирке), кадар за техничке 

послове (домар/мајстор за одржавања). 

Табела 2.Преглед броја запослених према профилима стручности. 

Ред. 

Број 

Профил стручности Број постојећих радника 

1. Руковођење 1 

2. Педагог 1 

3. Васпитач 24 

4. Медицинска сестра-васпитач 5 

5. Секретар установе 1 

6. Администрација и финансије 2 

7. Припремање хране и сервирање 5 

8. Одржавање хигијене 5 

9. Технички послови 1 

10. Медицинска сестра за превен. здра.заштиту 1 

Укупно 46 

 

      У оквиру пројекта  Подршка реформи система предшколског васпитања и 

образовања -СУПЕР, сви васпитачи, медицинске сестре и стручни сарадник су прошли 

обуку Инспиративна средина за интегрисано учење. Обука доприноси  јачању 

професионалних компетенција практичара за развијање квалитетног инклузивног 

предшколског васпитања и образовања.  
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ИНИЦИЈАТИВА ЗА ИЗРАДУ СТРАТЕГИЈЕ 

 

Потписивањем  Протокола о сарадњи између МПНТР и Општине Брус и 

Протокола  о сарадњи МПНТР и ПУ «Пахуљице» у јуну 2019. године отпочелаје 

реализација пројекта «СУПЕР» Подршка реформими система предшколског васпитања 

и образовања у општини Брус. Пројекат «СУПЕР» се реализује из ИПА фонда  у 

оквиру кога је установа добила извесну опрему и IT опрему и играчке за децу као 

подршку у примени квалитетног ПВО. 

У оквиру прoјекта реализовале су се активности које су имале за циљ: 

- јачање професионалних капацитета запослених у локалној самоуправи за планирање и 

управљање предшколским васпитањем и образовањем,  

-јачање професионалних капацитета практичара (васпитача и стручних сарадника) за 

квалитетно инклузивно ПВО и унапређивање легислативног оквира за ПВО у складу са 

законом којим се уређује ПВО и Основама програма ПВО. 

-унапређивању легислативног и планског оквира за квалитетније и праведније 

предшколско васпитање и образовање. 

А  све напред наведено тежи ка општем циљу обезбеђивања континуитета 

реформских промена у предшколском васпитању и образовању у Србији, развијањем 

квалитета предшколског васпитања и образовања као саставног дела циклуса 

целоживотног учења, кроз подршку локалним самоуправама и предшколским 

установама. 
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МЕТОДОЛОГИЈА 

 

 

У циљу дефинисања Стратегије, урађена је СВОТ анализа (анализа снага, 

слабости, могућности и препрека) са тимом за израду Стратегије како би се утврдиле 

могућности ПУ већег обухвата деце ПВО и могућношћу увођења разноврсних 

програма. 

 Снаге које су издвојене:  

- Направљена је база података предшколске деце, мапирана су деца која нису 

обухваћена системом ПВО посебно деца која живе на селу, 

- Могућност обуке свих васпитача за реализацију квалитетног ПВО која иде у 

сусрет новој концепцији Основа програма ПВО, 

   Слабости које се издвајају: 

- неинформисаност родитеља о значају ПВО на раном узрасту, 

- подизање свести шире јавности о значају  раног развоја и укључивање у ПВО, 

- недостатак стручне подршке за децу као што су дефектолог и логопед (најближи 

је на 80 км2), 

- не постојање базе података о деци из осетљивих група, 

- недостатак финансијске подршке за програме у селима за децу узраста од 3 до 

5,5 година и различитих краћих програма у градској средини за децу која нису у 

систему ПВО, и за уређење и адаптацију простора у МЗ, 

- неорганизован превоз због велике разуђености и велика удаљеност породица са 

децом у односу на постојеће васпитне групе, 

- недовољно повезивање свих на локалном нивоу око увођења квалитетних 

програма и услуга, 

- недовољан број програма и услуга за децу и породице, једнообразност понуде у 

предшколској установи (углавном целодневни боравак) тј. недовољна 

заступљеност различитих програма и услуга у оквиру ПУ. 

На основу наведеног планира се и испитивање потреба родитеља са сеоског 

подручја чија деца нису укључена у систем ПВО. 
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ВИЗИЈА 

 

 

Желимо да деца у нашој општини имају услове за добробити, срећно и здраво 

одрастање. Уз сарадњу предшколске установе, родитеља и других институција 

ствараћемо услове за стимулацију раног развоја у складу са савременим теоријама 

васпитања и родитељства. 

 

ОПШТИ ЦИЉ 

 

Повећати обухват деце, посебно деце из осетљивих група, квалитетним 

програмима ПВО, у складу са специфичностима породице. 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉЕВИ 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 1.Повећање обухвата деце узраста од 3 до 5,5 година системом 

ПВО 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 2.Унапредити квалитет услуга за децу предшколског узраста 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 3.Већа партиципација родитеља у политикама и пракси за децу 

предшколског узраста 
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АКЦИОНИ ПЛАН 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 1. ПОВЕЋАЊЕ ОБУХВАТА  ДЕЦЕ УЗРАСТА ОД 3 ДО 5,5 ГОДИНА СИСТЕМОМ ПВО 

МЕРА 1.1. РЕЗУЛАТАТ АКТИВНОСТИ ИНДИКАТОРИ ОДГОВОРНА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ПАРТНЕРСКА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ВРЕМЕ ИЗДВОЈЕНИ 

РЕСУРСИ 

(РСД) 

НЕОБЕЗБЕЂЕНИ 

РЕСУРСИ (РСД) 

 

 

Успостављање система 

прикупљања и 

управљања подацима о 

деци предшколског 

узраста и формирање базе 

података 

Локална 

самоуправа има 

релевантне 

податке о деци 

предшколског 

узраста и 

управља њима у 

циљу 

оптимализације 

система ПВО 

1.1.1. Успоставља

ње механизма за 

прикупљање и 

управљање 

подацима о деци 

 

Успостављена 

функционална 

база података о 

деци на 

територији 

Општине Брус, 

Унос и 

редовно 

ажурирање 

података о 

деце  у 

инструмент 

веб апликације 

Општинска 

управа Брус-

одсек друштвене 

делатности 

ДЗ Брус 

Центар за 

социјални рад, 

Матична 

служба, ДЗ 

Брус-

патронажна 

служба 

2021-

2022 

У оквиру 

редовних 

послова 

свих 

институциј

а 

 

1.1.2. 

Усклађивање 

политике уписа 

деце у систем 

ПВО, са 

националним 

стратешким 

оквиром 

Дефинисани  

механизми и 

процедуре за 

упис деце 

узраста од 3 до   

5,5 година из 

насељених 

места у систем 

ПВО 

Оптинска управа 

Брус, ПУ 

“Пахуљице” 

Брус 

МЗ, ОШ,  2020-

2021 

У оквиру 

редовних 

послова 

свих 

институциј

а 
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МЕРА 1.2 РЕЗУЛТАТ  АКТИВНОСТИ ИИНДИКАТОРИ ОДГОВОРНА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ПАРТНЕРСКА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ВРЕМЕ  ИЗДВОЈЕНИ 

РЕСУРСИ 

НЕОБЕЗБЕЂЕНИ 

РЕСУРСИ 

 

 

 

 

 

 

 

Подизање свести стручне 

и шире јавности о значају 

раног раста и развоја 

деце и укључивање деце у 

систем ПВО 

 

 

 

 

 

 

 

Шира и стручна 

јавност 

препознаје значај 

укључивања у 

ПВО деце 

узраста од 3 до 

5.5 година  

 

1.2.1 

Организовање 

информативно 

едукативних 

кампања, трибина 

и других 

промотивних 

активности на 

којима се 

промовише 

значај раног 

развоја, учења 

деце и 

укључивања у  

ПВО 

Реализоване 

трибине, 

кампање; 

објављени 

садржаји у 

електорнским 

и штампаним 

медијима;  

израђен и 

дистрибуиран 

промотивни 

материјал, 

брошуре;  

Општина Брус ПУ„Пахуљице“ 

Брус, РТВ Брус, 

ОЦД, ОШ, ДЗ 

Брус,  

Центар за 

културу Брус,  

Библиотека, 

Спортски центар 

Брус Брус,ЦСЗ 

До краја 

2020. 

године 

150.000 

Средства 

ПУ 

300.000 

за период од 2021-

2024 

1.2.2.Организова

ње радионица за 

родитеље и децу 

(драмске, 

музичке, 

спортске, 

креативне, 

истраживачке)кој

а нису 

обухваћена ПВО  

Материјали са 

реализованих 

радионица са 

подацима о 

броју деце, 

родитеља и 

институција 

које су биле 

укључене у 

реализацију 

истих  

ПУ „Пахуљице“ 

Брус 

ОШ у свим 

насељеним 

местинма, 

Културно 

уметничка 

друштва, 

Културни центар, 

Библиотека, 

Спортски центар 

идр. 

2020-

2024. 

године 

40.000 

Средства 

ПУ 

200.000 

за период од 2020-

2024 
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1.2.3. 

Информисање 

јавности о 

актуелностима и 

активностима на 

укључивању у 

области ПВО  

Медији који су 

укључени у  

промоцију 

значаја раног 

развоја, број 

медија који 

извештавају о 

укључивању 

деце у систем 

ПВО,  број 

објава веб 

страница ПУ и 

Општине Брус 

, друштвене 

мреже, број  

Брошура, 

плаката,...  

Општина Брус и 

ПУ „Пахуљице“ 

 Брус 

Штампани и 

електрониски 

медији на 

територији 

Општине Брус 

До краја 

2020. 

године 

15.000 

Средства 

ПУ 

180.000 

за период од 2021-

2023 
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МЕРА 1.3 РЕЗУЛТАТ  АКТИВНОСТИ ИИНДИКАТОРИ ОДГОВОРНА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ПАРТНЕРСКА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ВРЕМЕ  ИЗДВОЈЕНИ 

РЕСУРСИ 

НЕОБЕЗБЕЂЕН

И РЕСУРСИ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Проширивање мреже ПУ 

(са новим групама) за 

децу узраста од 3-5,5 

година на територији 

Општине Брус 

 

 

 

 

 

 

ПУ кроз 

различите  

програме и 

облике рада са 

децом и 

породицом 

доприноси 

повећању 

обухвата деце 

ПВО, посебно 

деце из сеоских 

средина  

 

1.3.1. 

Мапирање насељених 

места у којима деца 

нису обухваћена 

програмима ПВО  

Успостављена 

функционална 

база података о 

деци на 

територији 

Општине 

Брус(мапирана 

места са 

пројекцијом 

физичке 

удаљености 

породица са 

децом у сеоским 

срединама  у км) 

Општинска 

управа Брус, 

ЦСР, ПУ 

“Пахуљице” 

Брус  

Матична 

служба, 

Основне школе, 

ДЗ патронажна  

служба Брус 

МЗ, 

 

2020-2024 У оквиру 

редовних 

послова 

надлежних 

институција 

 

1.3.2. 

Мапирање и 

адаптација простора у 

граду и сеоским 

срединама за 

реализацију програма 

ПВО у просторима, 

школа, МЗ,установама 

културе, здравственим 

амбулантама и др.  

Адаптирани  и 

опремљенипрост

ори који се 

користе за ПВО  

у насељеним 

местима, 

реализују се 

различити 

програми  за 

децу узраста од 3 

до 5,5 година  

Општинска 

управа Брус и 

МЗ 

ПУ 

“Пахуљице”Бру

с ,ОШ 

2020-2024 Средства 

обезбеђена 

аплицирање

м за 

пројекте,  

фондове и 

сл. 

1.000.000,00 

Адаптација и 

опремање 

простора 

 1.3.3. Обезбеђивање 

возила за превоз деце 

“путујући вртић” 

Постоји возило 

регистровано за 

превоз 

Општинска 

управа Брус 

ПУ 

Донаторске 

организације 

2021.годи

на 

500.000 

динара 

3.000.000,00 
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предшколске 

деце из 

удаљених 

сеоских средина 

до најближих 

места за 

реализацију 

програма ПВО 

“Пахуљице” 

Брус 

1.3.4. 

Планирање и 

реализовање 

различитих програма 

и облика рада ПУ за 

децу и родитеље 

засновано на 

испитаним потребама 

и ресурсима у 

заједници  

Испитане 

потребе деце и 

родитеља за 

различите 

програме и 

облике рада 

ПВО  

Општинска 

управа Брус и 

ПУ 

„Пахуљице“ 

Брус 

МЗ, Центар за 

културу Брус, 

Библиотека 

Брус, Спортски 

центар Брус, 

ОЦД, идр. 

2020-2024 Средства 

обезбеђена 

буџетом 

Општине 

или 

аплицирање

м за 

пројекте,  

фондове и 

сл. 

1.000.000,00  
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МЕРА 1.4. РЕЗУЛАТАТ АКТИВНОСТИ ИНДИКАТОРИ ОДГОВОРНА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ПАРТНЕРСКА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ВРЕМЕ ИЗДВОЈЕНИ 

РЕСУРСИ 

(РСД) 

НЕОБЕЗБЕЂЕН

И РЕСУРСИ 

(РСД) 

 

 

 

Увођење иновативних, 

оптималних и одрживих 

модела финансирања 

ПВО 

Локална самоуправа и 

ПУ обезбеђују деци и 

породицама доступност 

програма проширењем 

капацитета, 

организованим 

превозом и 

остваривањем додатне 

подршке 

 

 

1.4.1.Обезбеђив

ање средстава за 

адаптацију, 

опремање 

простора, за 

реализацију 

програма(аплиц

ирање за 

пројекте, 

фондове и сл. 

Број 

опремљених 

простора за које 

су обезбеђена 

средства за 

адаптацију 

Општинска 

управа 

 2021-

2024 

Средства 

обезбеђена 

буџетом за 

сваку 

текућу 

буџетску 

годину 

 

 

1.4.2.Обезбеђив

ање стручњака 

за рад са децом 

и родитељима 

/логопеда, 

дефектолога 

Број 

обезбеђених 

стручњака 

Општинска 

управа 

ПУ, ОШ, 

ШОСО 

“Веселин 

Николић” 

Крушевац 

   

1.4.3.Обезбеђив

ање средстава за 

реализацију 

подршке 

Број 

реализованих 

подршка 

ИРКОпшринска 

управа 

ПУ 

“Пахуљице” 

Брус ОШ 

ШОСО 

2020-

2024 

(Путни 

трошкови, 

исхрана, 

лични 
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препоручене од 

стране ИРК 

“Веселин 

Николић 

Крушевац 

пратилац 

детета, 

асистивна 

технологија, 

дидактички 

материјали..

.) 

 

СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 2.УНАПРЕДИТИ КВАЛИТЕТ УСЛУГА ЗА ДЕЦУ ПРЕДШКОЛСКОГ УЗРАСТА 

МЕРА 2.1. РЕЗУЛАТАТ АКТИВНОСТИ ИНДИКАТОРИ ОДГОВОРНА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ПАРТНЕРСКА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ВРЕМЕ ИЗДВОЈЕНИ 

РЕСУРСИ 

(РСД) 

НЕОБЕЗБЕЂЕН

И РЕСУРСИ 

(РСД) 

 

 

 

Унапређивање 

капацитета запослених у 

Компетенције 

запослених у ПУ 

унапређене у 

складу са 

савременим 

теоријским 

комнцептима и 

2.1.1. Дефинисање 

приоритета у области 

стручног  усавршавања 

Анализа 

потреба 

васпитача и 

стручног 

сарадника за 

стручним 

усавршавањем 

Општинска 

управа и ПУ 

“Пахуљице” 

Брус 

Школска 

управа 

Крушевац 

На 

годишњем 

нивоу 

У оквиру 

редовних 

послова 
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ПУ “Пахуљице” Брус за 

реализацију квалитетних 

програма ПВО 

препознатим 

приоритетима 

као одговор на 

захтеве праксе 

2.1.2. Организовање 

различитих облика 

стручног усавршавања 

за реализацију 

различитих 

квалитетних програма 

Број обука, 

Број васпитача и 

стручних 

сарадника који 

су прошли 

обуке за нове 

програме итд. 

Општинска 

управа  и ПУ 

“Пахуљице” 

Брус 

Школска 

управа 

Крушевац, 

Стручна 

удружења 

2021-2024 300.000. 1.000.000,00 

2.1.3. Организовање 

различитих облика 

стручног усавршавања 

у установи 

/хоризонтална размена/ 

за реализацију 

квалитетних програма 

Број активности 

хоризонталнераз

мене, 

Број васпитача и 

стручних 

сарадника 

ПУ 

“Пахуљице” 

Стручна 

удружења, ПУ 

у окружењу, 

Школска 

управа 

2021-

2024.г. 

  

 

МЕРА 2.2. РЕЗУЛАТАТ АКТИВНОСТИ ИНДИКАТОРИ ОДГОВОРНА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ПАРТНЕРСКА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ВРЕМЕ ИЗДВОЈЕНИ 

РЕСУРСИ(РСД

) 

НЕОБЕЗБЕЂЕН

ИРЕСУРСИ 

(РСД) 

 

Проширивање 

програмске понуде ПВО 

према потребама деце и 

породице у Општини 

Предшколска установа 

у својој понуди развија 

различите облике и 

програме по облику, 

трајању и 

опредељењима деце и 

родитеља 

2.2.1.Анализа 

постојеће 

праксе и 

дефинисање 

предлога за 

унапређивања 

програмске 

понуде 

Раличити 

програми и 

облици рада 

који су 

понуђени/оствар

ени 

Општинска 

управа и ПУ 

“Пахуљице” 

Брус  

Школска 

управа 

Крушевац, Дом 

културе Брус, 

Библиотека, 

Спортски 

центар Брус 

На 

годишњем 

нивоу 
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2.2.2. 

Формирање 

цене за кратке и 

друге облике и 

програме рада 

са децом 

Дефинисани 

критеријуми и 

цене за кратке и 

друге облике 

рада са децом 

Општинска 

управа и 

ПУ”Пахуљиц

е” Брус 

Школска 

управа 

Крушевац 

На 

годишњем 

нивоу 

  

 

 

 

 

МЕРА 2.3. РЕЗУЛАТАТ АКТИВНОСТИ ИНДИКАТОРИ ОДГОВОРНА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ПАРТНЕРСКА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ВРЕМЕ ИЗДВОЈЕНИ 

РЕСУРСИ 

(РСД) 

НЕОБЕЗБЕЂЕН

И РЕСУРСИ 

(РСД) 

 

 

 

Успостављање 

фунционалне 

међусекторске сарадње на 

локалу  у области ПВО 

 

 

 

Кроз интерсекторку 

сарадњу унапређене су 

услуге за сву децу и 

породицу на 

територији Општине 

Брус 

2.3.1 

Повезивање 

установа из 

различитих 

сектора у 

локалној 

заједници у 

обезбеђивању 

подршке деци и 

породицама 

 

Дефинисање 

области и 

процедура 

сарадње, 

Потписани 

уговори о 

сарадњи између 

релевантних 

партнера за 

унапређење 

ПВО 

Општинска 

управа  и ПУ 

„Пахуљице“ 

Брус 

Центар за 

културу, 

Библиотека 

Брус, 

Спотрски 

центар Брус, 

Основна 

школа 

2020-

2024 

У оквиру 

редовних 

послова свих 

институција 

 

2.3.2 Број развијених 

програма и  

Општинска 

управа и ПУ 

Културни 

центар Брус, 

2020- У оквиру 

редовних 
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Планирање и 

развој 

интегрисаних 

програма и 

услуга у складу 

са потребама 

деце и породице 

(ПВО, 

здравствена 

заштита, 

социјална 

заштита) 

услуга у 

локалној 

заједници 

Број 

учесника/породи

ца обухваћених 

програмима 

локалне 

заједнице 

„Пахуљице“ 

 Брус 

Библиотека 

Брус, 

Спортски 

центар Брус 

 

2024 послова свих 

институција 
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СПЕЦИФИЧНИ ЦИЉ 3. ВЕЋА ПАРТИЦИПАЦИЈА РОДИТЕЉА У ПОЛИТИКАМА И ПРАКСИ ЗА ДЕЦУ ПРЕДШКОЛСКОГ 

УЗРАСТА 

МЕРА 3.1. РЕЗУЛАТАТ АКТИВНОСТИ ИНДИКАТОРИ ОДГОВОРНА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ПАРТНЕРСКА 

ИНСТИТУЦИЈА 

ВРЕМЕ ИЗДВОЈЕНИ 

РЕСУРСИ 

(РСД) 

НЕОБЕЗБЕЂЕН

И РЕСУРСИ 

(РСД) 

 

 

 

 

Оснаживање родитеља на 

нивоу Општине Брус за 

подршку ПВО 

 

 

 

 

 

 

Родитељи покрећу 

иницијативе и активно 

учествују у доношењу 

одлука која се односе 

на децу предшколског 

узраста 

 

3.1.1 

Организовање 

едукативних 

радионица и 

дискусионих 

група за 

родитеље за 

партиципацију у 

планирању и 

реализацији 

активности у 

ПУ “Пахуљице” 

Брус 

Број 

реализоване 

радионице и 

едукације за 

родитеље, 

Број родитеља 

учесника у 

активности, 

Број активности  

у којима 

родитељи 

учествују као 

реализатори 

Општинска 

управа и ПУ 

“Пахуљице” 

Брус 

ДЗ Брус, 

Културни 

центар Брус , 

локални 

медији, 

еминентни 

стручњаци из 

поједииних 

области 

2021-

2024 

У оквиру 

редовних 

послова 

свих 

институција 

50.000 

3.1.2. 

Подстицање и 

иницијатива 

родитеља за  

учешће и 

одлучивање у 

Основан Клуб за 

родитеље, 

Број 

организованих 

иницијатива и 

Општинска 

управа Брус, 

ПУ “Пахуљице” 

Брус 

ОШ, 2021-

2024 
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ПУ “Пахуљице” 

Брус са 

посенбим 

акцентом на 

родитеље из 

осетљивих 

група 

акција од  

родитеља, 

3.1. 3. 

Подршка 

унапређивању 

компетенција 

чланова 

Општинског 

савета родитеља 

Број 

реализованих 

иницијатива  

Општинског 

савета 

родитеља, 

Број усвојених 

предлога 

Општински 

савет родитеља 

ПУ”Пахуљиц

е” Брус ОШ 

ОЦД Школска 

управа 

Крушевац 

2020-

2021 

  

 3.1.4.Подршка у 

оснаживању 

родитеља за  

унапређивању 

родитељских 

компетенција за 

васпитање деце                                                                                                                            

Број 

реализованих 

радионица са 

родитељима на 

теме/трибина 

васпитања деце, 

Број родитеља, 

Број издатих 

брошурица о 

позитивном 

васпитању деце 

Општинска 

управа 

ПУ “Пахуљице” 

Локални 

медији, 

Фондација 

“Новак 

Ђоковић”, 

Стручњаци из 

области 

васпитања 

деце 

2022-

2023 

У оквиру 

редовних 

послова 

институција 
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ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА, ПРАЋЕЊЕ И РЕАЛИЗАЦИЈЕ 

СТРАТЕГИЈЕ 

 

       Општина  Брус је носилац активности израде Стратегије за унапређивање 

предшколског васпитања и образовања у периоду од 2020. године до 2025. године. У 

изради овог стратешког документа учествовали су чланови Радне групе коју је 

формирао председник општине Брус у сарадњи са предшколском установом и 

представницима других институција у нашој локалној заједници. Ова стратегија 

представља оквир за реализацију планираних активности  помоћу којих ће се 

унапредити предшколско васпитање и образовање на територији Општине Брус.  

      У оквиру националног пројекта  Инклузивно предшколско васпитање и образовање 

Министарство просвете, науке и технолошког развоја  покренуло је пројекат Подршка 

реформи предшколског васпитања и образовања СУПЕР који је обухватио 50 установа 

у Републици Србији међу којима је и општина Брус и Предшколска установа 

“Пахуљице”. Овим пројектима између осталог се тежи укњучивању што већег броја 

деце у систем ПВО, са посебним освртом на повећање обухвата деце из осетљивих 

група.  У вези стим установа је предузела одређене кораке ради повећаног обухвата 

деце системом ПВО. Прикупљени су подаци о броју деце по насељеним местима, 

снимљени су могући просторни ресурси, континуирано се ради на обуци практичара за 

примену Нових основа предшколског програма “Године узлета”. 

     Општина Брус ће се у наредном периоду залагати да на основу потреба деце и 

родитеља у сеоским срединама  обезбеди доступност ПВО свој деци са територије 

општине и да се поред обавезног припремно предшколског програма деци омогуће и 

други програми. За почетак ће се радити на развијању свести свих родитеља наше 

локалне заједнице о значају раног развоја код деце, као и значаја редовног похађања 

предшколских програма од најранијег дечјег узраста.  

        Средства за спровођење Стратегије за унапређивање предшколског васпитања и 

образовања Опшине Брус обезбедиће се из буџета Општине Брус, републике, кроз 

програме и пројекате који ће се реализовати на основу Стратегије и њеног акционог 

плана. 

 Праћење спровођења стратегије оствариваће Комисија коју ће формирати надлежни 

орган Општине Брус. Комисија ће бити задужена да прати спровођење Стратегије кроз 

процену остварености показатеља учинка и постигнутих резултата. Радна група и 

Предшколска установа “Пахуљице” вршиће евалуацију стратегије два пута у току једне 

године и то на крају првог и  другог дела радне године. 
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 Комисија ће најмање једном годишње извештавати Скупштину општине  о 

предузетим мерама и активностима и о оствареним резултатима до којих су 

реализоване мере и активности довеле, као и мерама и активностима које треба 

предузети у циљу даљег спровођења Стратегије за унапређивање васпитања и 

образовања. 

        Општина се обавезује да ће формирати Комисију у року од 90 дана од дана 

усвајања ове стратегије на седници Скупштине Општине Брус и да ће састав, 

надлежност, ближи задаци и обавезе бити уређени решењем о њеном образовању. 

 

 

Стратегију израдила радна група у саставу: 

1. Радован Московљевић, координатор Тима за израду Стратегије, 

2. Владан Јевтић, директор ПУ “Пахуљице” Брус, 

3.  Звездана Радовић, представник Центра за социјални рад Брус, 

4. Соња Петровић Стевовић, представник Дома здравља Брус, 

5. Ана Марковић Ђурђевић, васпитач, ПУ”Пахуљице” Брус, 

6. Мирјана Миљојковић, стручни сарадник педагог, ПУ”Пахуљице” Брус 

 

Председница општине  Брус 

Валентина Милосављевић 


